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OGGETTO: CIRCOLARE INFORMATIVA N. 1/2024 

 
 

CONTROLLI PER IL MANTENIMENTO DEL REGIME FORFETTARIO 

 
Gentili Clienti,  

come già anticipatovi con la ns Circolare n. 11/2023, a partire dal 1° gennaio 2024 è diventato 

obbligatorio l’uso della fatturazione elettronica anche per i contribuenti in regime “forfettario” tranne, 

come recentemente stabilito, per i contribuenti che lavorano in ambito sanitario (medici, psicologi, ecc.). 

 

CAUSE OSTATIVE AL REGIME FORFETTARIO 

 

Per verificare il mantenimento del regime forfettario anche per il 2024, ad inizio anno è opportuno 

eseguire alcuni controlli al fine di verificare di non essere incorsi, nell’anno 2023, in una delle cause 

ostative di seguito riepilogate. Ossia di: 

1) non aver superato il limite di 85.000 euro di compensi, ragguagliati ad anno. A tal proposito, 

si ricorda che nel caso in cui i compensi percepiti nel 2023 risultino superiori a 100.000 euro la 

fuoriuscita dal regime forfettario sarà immediata assoggettando, dunque, ad IRPEF e non ad 

imposta sostitutiva il reddito conseguito nel 2023; 

2) non aver sostenuto spese per lavoratori dipendenti o assimilati oltre il limite di 20.000 euro lordi; 

3) non aver acquisito partecipazioni in società di persone (s.n.c. – s.a.s.), associazioni in 

partecipazione o imprese familiari; 

Padova, 10 gennaio 2024 
Spett.li 
Sig.ri Clienti 
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4) non aver posseduto partecipazioni di controllo diretto o indiretto di s.r.l. o associazioni in 

partecipazione che esercitano attività economiche direttamente o indirettamente riconducibili a 

quelle da voi svolte;  

5) non aver svolto attività prevalentemente nei confronti di datori di lavoro, o soggetti 

direttamente o indirettamente riconducibili a detti datori di lavoro, con i quali sono in corso o 

erano intercorsi rapporti di lavoro nei due anni precedenti; 

6) non aver percepito redditi di lavoro dipendente, e/o pensione e/o assimilati, eccedenti 

l’importo di 30.000 euro lordi, sempre che il rapporto di lavoro non sia cessato. 

 

Alla luce di ciò, Vi invitiamo dunque a segnalarci prontamente l’eventuale esistenza di una delle 

condizioni ostative sopra esposte. Infatti, qualora si sia incorsi in una delle cause indicate, occorrerà 

provvedere all’uscita dal regime forfettario e ad entrare nei regimi “ordinari”, con tutti gli adempimenti 

del caso. 

 

MIGLIORE PIANIFICAZIONE FINANZIARIA PER I NOSTRI CLIENTI 

 

Inoltre, con l’occasione Vi chiediamo di inviarci tutte le fatture emesse nell’anno 2023 con 

l’indicazione di quanto effettivamente incassato entro il 31/12/2023 in modo da poterVi anticipare 

il conteggio delle imposte da versare a giugno al fine di assicurare una migliore pianificazione finanziaria 

a tutti i Clienti interessati.  

 

 

Lo Studio rimane a disposizione per eventuali chiarimenti,  

Cordiali Saluti 

 


